



雨后的浙江仙居清口园村云雾缭绕，溪水绕村而过，村在林中，好一幅青山绿水的生态画卷。  
陈月明摄

# 新华每日电讯

新华社  
XINHUA NEWS



新华社客户端

2019年7月6日 星期六 己亥年六月初四 今日4版 总第09684期



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”

新华通讯社出版

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19



夏日纳木错美如画

这是7月5日拍摄的纳木错风光。地处青藏高原腹心地带的纳木错，夏日时节，湖水碧蓝、波光粼粼，美如画卷。  
新华社记者李鑫摄

本网网址：<http://www.xinhuanet.com>

本报网址：<http://www.xinhuanet.com/mrdx>

## 习近平在深化党和国家机构改革总结会议上强调 巩固党和国家机构改革成果 推进国家治理体系和治理能力现代化

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁主持

● 我们整体性推进中央和地方各级各类机构改革，重构健全党的领导体系、政府治理体系、武装力量体系、群团工作体系，系统性增强党的领导力、政府执行力、武装力量战斗力、群团组织活力，适应新时代要求的党和国家机构职能体系初步建立，为完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了有力组织保障。

● 在深化党和国家机构改革中，我们探索和积累了宝贵经验，就是坚持党对机构改革的全面领导，坚持不立不破、先立后破，坚持推动机构职能优化协同高效，坚持中央和地方一盘棋，坚持改革和法治相统一相协调，坚持把思想政治工作贯穿改革全过程。

● 形势在变、任务在变、工作要求也在变，必须准确识变、科学应变、主动求变，把解决实际问题作为制定改革方案的出发点，把关系经济社会发展全局的改革、涉及重大制度创新的改革、有利于提升群众获得感的改革放在突出位置，优先抓好落实。



▲7月5日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席深化党和国家机构改革总结会议并发表重要讲话。  
新华社记者黄敬文摄

席会议，中共中央政治局常委王沪宁主持会议。

习近平在讲话中强调，深化党和国家机构改革，是贯彻落实党的十九大决策部署的一个重要举措，是全面深化改革的一个重大动作，是推进国家治理体系和治理能力现代化的一次集中行动。党的十九届三中全会闭幕后，各地区各部门坚决贯彻党中央决策部署，加大统的力度、明确改的章法、做好人的工作、执行严的纪律，短短一年多时间，十九届三中全会部署的改革任务总体完成，取得一系列重要理论成果、制度成果、实践成果。加强党的全面领导得到有效落实，维护党的集中统一领导的机构职能体系更加健全；党和国家机构履职更加顺畅高效，各类机构设置和职能配置更加适应统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局需要；省市县主要机构设置和职能配置同中央保持基本对应，构建起从中央到地方运行顺畅、充满活力的工作体系；跨军地改革顺利

推进；同步推进相关各类机构改革，改革整体效应进一步增强。

习近平指出，在深化党和国家机构改革中，我们探索和积累了宝贵经验，就是坚持党对机构改革的全面领导，坚持不立不破、先立后破，坚持推动机构职能优化协同高效，坚持中央和地方一盘棋，坚持改革和法治相统一相协调，坚持把思想政治工作贯穿改革全过程。实践证明，党中央关于深化党和国家机构改革的战略决策是完全正确的，改革的组织实施是坚强有力的，充分体现出全党高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉，充分反映出党的十八大以来全面从严治党产生的良好政治效应，充分彰显党的集中统一领导和我国社会主义制度的政治优势。

习近平强调，完成组织架构重建、实现机构职能调整，只是解决了“面”上的问题，真正要发生“化学反应”，还有大量工

作要做。要以坚持和加强党的全面领导为统领，以推进党和国家机构职能优化协同高效为着力点，把机构职责调整优化同健全完善制度机制有机统一起来、把加强党的长期执政能力建设同提高国家治理水平有机统一起来，继续巩固机构改革成果。要健全对重大工作的领导体制，决策议事协调机构重点是谋大事、议大事、抓大事，党的工作机关要带头坚持和加强党的全面领导，更好发挥职能作用，严明政治纪律和政治规矩。要加强党政机构职能统筹，发挥好党的职能部门统一归口协调管理职能，统筹本领域重大工作。要提高机构履职尽责能力和平，各部门要严格依照“三定”规定履职尽责，聚焦主业，突出重点关键，自觉在大局下思考、在大局下行动，紧紧围绕人民日益增长的美好生活需要履好职、尽好责，要发挥好中央和地方两个积极性，确保党中央集中统一领导和国家制度统一、政令统一，中央和国家机关要做好对本行业本系统的指导和监督，地方在坚决贯彻党中央决策部署的同时，要发挥主观能动性，结合地方实际创造性开展工作。要推进相关配套改革，按照加快推进政事分开、事企分开、管办分离的原则，深化事业单位改革，着力加强综合行政执队伍建设和强化基层社会管理和公共服务职能，完善机构改革配套政策。要推进机构编制法定化，依法管理各类组织机构，继续从严从紧控制机构编制。要增强干事创业担当的本领，准确把握新机构新职能提出的新要求，结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，教育引导广大党员、干部自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚守人民立场，锤炼忠诚干净担当的政治品格，保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，以钉钉子精神抓好工作落实。

习近平指出，深化党和国家机构改革是放在全面深化改革大盘子里谋划推进的，是我们打的一次全面深化改革的战略性战役。要用好机构改革创造的有利条件，推动全面深化改革向纵深发展，以深化党和国家机构改革新成效，推动开创全面深化改革新局面。全面完成党的十八届三中全会部署的改革举措，是摆在我们面前的硬任务。现在距离2020年在重要领域和关键环节改革取得决定性成果仅有一年多时间。我们要乘势而上、锐意出战，继续打硬仗、啃硬骨头，集中力量突破重要领域和关键环节改革。

习近平强调，要结合深化党和国家机构改革，健全党领导改革工作的体制机制，完善改革领导决策、推动落实机制，加强中央和地方、牵头部门和参与部门、主体改革和配套方案、改革举措和法治保障、试点探索和总结推广、改革任务推进和机构职能调整的配套联动，打好改革组合拳。要保持改革战略定力，推动改革更好服务经济社会发展大局。在谋划改革发展思路、解决突出矛盾问题、防范风险挑战、激发创新活力上下功夫，正确处理改革发展稳定关系，坚持党的领导和尊重人民首创精神相结合，注重改革的系统性、整体性、协同性，统筹各领域改革进展，形成整体效应。要推动改革往实里走，确保改革方案成色和实施成效。形势在变、任务在变、工作要求也在变，必须准确识变、科学应变、主动求变，把解决实际问题作为制定改革方案的出发点，把关系经济社会发展全局的改革、涉及重大制度创新的改革、有利于提升群众获得感的改革放在突出位置，优先抓好落实。要推进改革成果系统集成，做好成果梳理对接，从整体上推动各项制度更加成熟更加定型。  
(下转3版)

## 习近平会见孟加拉国总理



▲7月5日，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见孟加拉国总理哈西娜。  
新华社记者庞兴雷摄

共同发展，要发挥高层交往的政治引领作用，加强顶层设计，确保各领域交流合作持续深入发展。要保持两国政府、立法机构、政党交往，就双边关系加强沟通，凝聚共识。中方赞赏孟方在涉及中国核心利益问题上给予中方宝贵支持，将一如既往坚定支持孟加拉国维护独立主权，探索符合本国国情的发展道路，维护政治和社会稳定。中孟合作前景广阔，大有可为。双方要加强贸易、投资、产能、能源电力、交通运输、信息通信、基础设施建设、农业等重点领域合作，推进数字经济领域合作，共建“数字丝绸之路”。中方愿同孟方加强教育、文化、青年、媒体等交流合作，传承和弘扬好中孟传统友谊。中方愿继续为孟加拉国反恐和执法能力建设提供支持。

哈西娜表示，热烈祝贺中国共产党成立98周年和中华人民共和国成立70周年，祝贺今天的中国在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下取得新的巨大成就。孟加拉国珍视由两国老一代领导人缔造的孟中友好关系，坚定支持一个中国政策，感谢中方长期以来给予的宝贵支持。孟方在为实现国父穆吉布·拉赫曼提出的“金色孟加拉”梦想奋进过程中，期待继续得到中国的支持，提升双方贸易、投资水平，深化在基础设施建设、数字经济、应对气候变化、反恐安全等领域合作。孟加拉国愿借鉴中国治国理政经验，积极参与共建“一带一路”，推动孟中印缅经济走廊建设。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京7月5日电(记者白洁)国家主席习近平5日在钓鱼台国宾馆会见孟加拉国总理哈西娜。

习近平指出，中国和孟加拉国是传统友好邻邦。我2016年对贵国进行国事访问时，将两国关系提升为战略合作伙伴关系，推动双边交流合作步入快速发展的新阶段，为各自国家经济社会发展注入了新的动力，也为两国人民带来了更多福祉。当前，中孟都处在各自发展的关键阶段。巩固好、发展好战略合作伙伴关系，不仅符合两国和两国人民共同利益，也有利于亚洲繁荣稳定和世界开放合作。

习近平强调，双方要弘扬传统友谊，努力实现两国合作发展、

新华社评论员

这是新时代全面深化改革的一次重大实践。从维护党的集中统一领导的机构职能体系更加健全，到党和国家机构履职更加顺畅高效，从构建起从中央到地方的运行顺畅、充满活力的工作体系，到相关各类机构改革同步推进……短短一年多时间，十九届三中全会部署的党的党和国家机构改革任务总体完成，取得扎实成效。习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议的重要讲话中，系统总结了这一重要改革实践的宝贵经验，其中第一条就是“坚持党对机构改革的全面领导”，为我们巩固机构改革成果、推进全面深化改革指明了前进方向。

办好中国的事情，关键在党；办好改革的事情，关键也在党。在深化党和国家机构改革过程中，以习近平同志为核心的党中央科学统筹谋划、加强组织领导，各地各部门坚决贯彻落实党中央部署要求，加大统的力度、明确改的章法、做好人的工作、执行严的纪律，按照改革路线图、时间表推动各项任务落地。实践充分证明，党中央关于深化党和国家机构改革的战略决策是完全正确的。正是因为有党的领导，机构改革才能沿着正确方向有序推进，组织实施才能坚强有力，各方面力量才能凝聚起来形成合力。这一改革实践，充分体现出全党高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉，充分反映出党的十八大以来全面从严治党产生的良好政治效应，充分彰显党的集中统一领导和我国社会主义制度的政治优势。

改革只有进行时没有完成时。党和国家机构职能体系作为上层建筑，需要适应社会生产力进步、经济基础变化而

坚持和加强党的全面领导  
论学习贯彻习近平总书记重要讲话  
在深化党和国家机构改革总结会议上

不断完善。目前，已经完成组织架构重建、实现机构职能调整，解决了“面”上的问题，真正要发生“化学反应”，还要进一步做深做实。巩固机构改革成果，要以坚持和加强党的全面领导为统领，以推进党和国家机构职能优化协同高效为着力点，持续加强党的长期执政能力建设，不断提高国家治理水平。

加强对各领域各方面工作领导，需要健全党对重大工作的领导体制，加强党政机构职能统筹。党的全面领导是具体的而不是抽象的，要从机构设置和职能上更好发挥党总揽全局、协调各方作用。决策议事协调机构重点是谋大事、议大事、抓大事，党的工作机关要带头坚持和加强党的全面领导，更好发挥职能作用，严明政治纪律和政治规矩。要加强党政机构职能统筹，发挥好党的职能部门统一归口协调管理职能，统筹本领域重大工作，牢牢抓牢事业发展“牛鼻子”。

加强对改革工作的领导，是党的全面领导的重要体现。要以深化党和国家机构改革为契机，进一步健全党领导改革工作的体制机制。改革牵一发而动全身，是一项复杂庞大的系统工程。党领导改革工作的体制机制需要彰显系统性、整体性、协同性，完善改革领导决策、推动落实机制，既抓住关键环节，又注重配套联动，打好改革组合拳，形成整体效应。

我国幅员辽阔、人口众多，各级各地情况千差万别。推进各项改革，既要确保党中央集中统一领导和制度统一、政令统一，做到全国一盘棋，也要充分发挥地方主观能动性，结合实际创造性开展工作。发挥好中央和地方两个积极性，才能形成上下一条心、合力抓改革的生动局面，推动党和国家事业行稳致远。

新华社北京7月5日电